

北仑重大项目推进装上「瞄准镜」
精准化推进，加快了项目谋划、报批、开工及建设速度

本报讯（记者 李平 通讯员 贺峰）宁波海越新材料公司目前的主要工作之一是环保、消防、安全及数十台（套）大型特种设备的验收。北仑区发改局（重点办）在排定2014年度重点工程计划时，就将环保、安监、质监、消防等单位及项目所在的街道列为主要配合单位，并分别将责任分解到这些单位的相关负责人，具体工作责任到科室。“这种做法，相当于给这一总投资80亿元项目的推进装上了‘瞄准镜’，很容易找准人，少走了很多弯路，今年全区各个重大项目都以这样的新方式来推进。”北仑区发改局有关负责人说。

北仑新区（开发区、北仑区、梅山保税港区）今年推进的重大项目有132个，其中有前期项目40个、投产项目34个、续建项目27个、新开工项目31个。这些项目的具体情况各不相同，按过去的做法，项目单位往往找不到责任单位和具体责任人，最终找重点办要求协调解决，重点办只能既做运动员、又做裁判员，还经常不能有效解决问题。为高效推进重大项目建设，精准化找准责任单位和责任人尤显重要。为此，在下达2014年重点工程计划的同时，对132个项目全部设立项目推进小组，这个工推进小组都由一位分管联系领导、一个牵头责任单位，几个主要配合部门组成，并责任到人。

新招的某装备制造项目已初步意向落户某围涂地块，所用土地主要将原来的海洋用地转为建设用地，这就涉及到规划调整、用海报批等工作。北仑区发改局提前将规划、农林等部门列为今年的主要配合单位，使该项目今年能开展相关审批工作，为年内实现项目签约创造有利条件。

北仑新区不仅为每个项目建立了一个推进小组，明确了责任主体，还为每个重大项目制定了一个总体推进方案、一套明确的时间节点，做到每一阶段的目标和责任明确。冠保5万吨级通用码头工程由于种种原因，一直未能开工。今年将该项目前期工作分成14个节点，对项目实施了精

准化推进，并明确各节点的完成时间及配合责任部门。目前已完成6个前期节点工作，桥梁连接工程已于3月28日施工，水工也有望于今年6月开工建设。

“现在只要对照项目计划表，实行对账管理，项目的进度是否达到计划要求就一目了然。如果某一节点任务完不成，北仑区督查委员会就会迅速找牵头责任单位了解，找出症结所在，要求迅速整改，并根据责任作出相应的惩戒。”该负责人说。

北仑新区精准化推进重大项目建设，大大加快了项目谋划、报批、开工及建设的速度。该区一季度重点工程开工了8个，基本做到应开尽开，这在过去是没有的。

“摁了就灵，一拨就灵”

保税区24小时企业服务热线受欢迎

本报讯（记者 刘慧敏 通讯员 周红梅）日前，宁波保税区行政审批办公室工作人员杨慧德，拿着一份统计报表高兴地对记者说：“去年底正式开通的宁波保税区24小时企业服务热线，越来越受到全区企业和社会各界的欢迎，对热线所提供的服务，参与短信评价的用户满意度为100%。”

去年12月27日，宁波保税区为全区企业开通了服务“直通车”，24小时服务热线采用统一的呼叫号码26901890，主要受理政策咨询、企业服务、投诉举报等方面来电，其中政策咨询由保税区内相关的9个政府部门的13位工作人员值守，权威解答工商注册、税收征管、招商引资、劳动社保、海关、检验检疫、教育卫生、建设及环保等方面政策规章。企业服务热线由保税区经发局专人值守，协助解决企业在项目筹备、日常生产经营中遇到的问题。其他服务则由保税区行政审批办公室专人负责。

“当投资人初来乍到、在宁波保税区‘举目无亲’的时候，最需要服务热线的帮助。”保税区经发局经贸服务中心副主任郑洁告诉记者。今年春节刚过，一位来自上海的投资人给服务热线打来电话，询问办理外资企业落户的有关事宜。郑洁在电话中详尽地回答了对方的所有问题，电话一打就是个多小时。第二天上午，这位投资人在办理企业注册手续时遇到了困难，又给服务热线打来电话，询问办理前置审批手续的有关事项，电话又打了半个多小时。当天下午，郑洁再次接到对方的电话。终于，在郑洁的指导下，这位投资人顺利办理完了所有手续。

宁波保税区经发局经贸科科长叶锋告诉记者，去年以来，有意向落户保税区的跨境贸易、电子商务、文化创意等新兴产业的企业越来越多，而这些企业大都对保税区的相关政策不太了解。服务热线开通后，这类企业的来电在所有电话中的比例很高。

“落户保税区多年的企业现在也越来越喜欢与服务热线联系了。三个多月以来，接到的电话持续增加。”杨慧德告诉记者。几天前的一天，刚刚上班，群创光电的一位管理人员就打来电话，反映厂区门口附近每天早晨都有许多摊贩卖早点。放下电话，杨慧德马上与有关部门联系，要求调查处理。对处理结果很满意的群创光电有关负责人在接受记者采访时说：“24小时服务热线的叫号是26901890，我们把它叫做‘摁了就灵，一拨就灵’！”

大榭开发公司收购外方50%股权，全资拥有大榭化工仓储有限公司 促大榭临港工业第三方公共罐区建设



图为大榭化工仓储公司已建成的罐区。

（徐召香 摄）

本报讯（记者 李平 通讯员 贾海亭 徐召香）近日，宁波思多而特有限公司中股东宁波大榭开发有限公司收购思多而特公司原由荷兰思多而特运输集团持有的50%股权，全资拥有该公司，并将其更名为宁波大榭化工仓储有限公司，增加注册资本至2.1亿元。“这一收购行动，将使公司加快成为全岛临港工业配套的第三方公共罐区，也为这些企业提供专业化的仓储服务。”宁波大榭开发有限公司有关负责人说。

宁波思多而特有限公司成立于2007年2月，经营范围为液体化工品仓储。公司总占地面积20多万平方米，规划分期建设40万立方米液体化工品储罐。2010年4月，公司建成投产一期储罐4.7万立方米，主要客户有菱化高新、汉圣化工等企业。

为尽快建成与临港工业配套的第三方公共罐区，新的大榭化工仓储公司正在推进二期储罐扩建项目的前期工作，目前已完成安评、能评及职业卫生预评

价等审批工作，现正进行设计、环评报批等工作。该扩建项目拟建14个储罐及配套设施，新增罐容5.76万立方米。

国内大部分液体化工品储罐企业的主要业务依托本地生产企业，为本地化工企业提供建设第三仓储配套服务，业务稳定。“我公司二期罐区业务也将定位与以服务大榭岛内及周边化工企业的原料和产品中转为主，化工贸易类货物为补充的格局。”该负责人说。

今年初，大榭化工仓储公司与大榭安通管廊公司资源整合，实行统一管理。今后，大榭公共管廊项目的建设及建成后的经营管理都由该公司统一负责。“待管廊和罐区扩建项目建成后，罐区、码头通过公共管廊与岛上化工企业联通，将整体提升石化产业配套服务能力，为企业提供便捷、经济的专业化仓储服务，有效降低企业物流成本，节约岛上现有土地资源，这对大榭开发区石化产业可持续、健康、安全发展具有重要意义。”该负责人说。

23位博士后在保税区成绩斐然

科研项目完成率达100%，带来直接经济效益2亿多元

本报讯（记者刘慧敏 通讯员仲伟强）日前，宁波保税区举办第23届博士后进站仪式暨开题报告会。牛林博士后研究课题为“基于大数据的电网设备状态检测与预警技术研究”，属于当前我国电力系统中的重要课题。“据统计，到目前为止，保税区已先后引进23位博士后，这些博士后科研项目实现率达100%，带来直接经济效益2亿多元。”保税区有关负责人说。

2001年12月，经国家人事部、全国博士后管理委员会办公室批准，宁波保税区博士后科研工作站正式成立，这也是全省第一家区域性博士后科研工作站。到目前为止，保税区博士后科研工作站已累计招收博士后23名。

“从目前保税区博士后科研工作站设站企业结构来看，已经覆盖了新材料、环保能源、机械工程、信息工程等这些我区重点行业中的领军型企业。”宁波保税区管委会有关负责人告诉记者，博士后工作站已累计获得发明专利10项，实用新型专利1项，软件著作权2项。共计取得研发成果34项，其中6项列入火炬计划等国家级项目，15项列入省部级重点项目，3项列入中国博士后科学基金项目。

宁波理工监测科技股份有限公司与浙江大学等合作，已累计招收8名博士后，他们取得的国内首个“针对整个变电站的集成式在线监测系统”等科研成果，使理工监

测在短短几年时间里从一个名不见经传的小企业，一跃成为国内行业中的领军企业，主导产品的国内市场占有率已超过70%。

最近几年，金瑞泓科技股份有限公司打破国内8英寸硅片全部依赖进口的局面，并在12英寸硅晶单晶的研发上取得重大突破，离不开博士后工作站进站博士的贡献。目前梁兴博博士正在开展的“0.13um线宽集成电路用200mm硅片制备技术研究”课题，对该公司今后一个时期保持国内行业界的领先地位有希望起到重要作用。

保税区管委会有关负责人告诉记者，越来越多的保税区企业钟情于博士后工作站。“第24位博士后颜雪冬即将在本月底进站，到维科电池开展研究工作。”这位负责人说。

航线增加带动物流仓储业务上涨

梅山出口拼箱增长5成以上

本报讯（记者俞慧娜 通讯员李一）“以前，仓库还能空出三四成，现在已经全满了，仓储业务增加了5成左右。”梅山保税港区龙洲物流有限公司仓储经理许丽莎告诉记者，上月底，梅山港区新增5条南美西航线，公司出口拼箱业务立马实现了大跳跃。

记者从宁波佳洋物流有限公司了解到，新增5条南美西线后，他们的出口拼箱业务也增长了60%多。“随着航线的不断增加，梅山港区的优势将进一步凸显，未来将会吸引更多的客户找上门来，届时，不论是传统的出口拼箱业务还是保税仓储都将迎来更大的发展。”对于公司在梅山的发展，这位姓周的负责人充满了信心。

据了解，目前，梅山落地实体运营的物流企业除了龙洲和佳洋，还有四海物流公司和中外运国际物流公司。龙洲和佳洋是梅山目前出口拼箱业务量较大的两家物流企业，四海物流公司有关负责人告诉记者，航线调整对公司保税业务的带动将逐渐显现，目前宁波地区对欧美澳等发达国家进出口比例还是占了大头。更多欧美发达国家的航线调整到梅山，无疑将吸引更多进出口企业选择梅山保税港区作为进出口的口岸和集散中心。这为发展梅山保税港区的保税物流业务带来直接的利好。

边检开辟便捷“绿色通道” 助力新建码头早日运行 北仑穿山港区散杂货吞吐超两千万吨



图为穿山边检站官兵在宁波港中宅码头试运行期间为船公司提供靠前服务。

（龚林浩 摄）

码头建设期间就详细了解了企业主要营运方向和业务目标，熟悉企业需求，并将各类查验监管设施的标准和要求告知企业，使企业能合理安排建设进度，防止重复建设。同时，以官兵驻企带训的方式开展演练，第一时间帮助企业开始日常运营，“一个码头安排一个边检‘保姆’，从开工到投产，实时提建议，避免企业走弯路。”

“有了跟踪介入服务还不够，

边检还在保障口岸稳定发展方面下足了功夫。”楼阳春坦言，四座码头临时开放，查验压力陡增，为此，边检站积极组织业务骨干针对新码头的特点组织勤务预演，分析可能出现的问题并开展演练，为新建码头筑起“安全防火墙”。

截至目前，穿山港区新建码头运行顺畅，有效缓解了宁波港散杂货码头吞吐能力不足的矛盾，为完成全年生产任务提供了有力支持。

宁波港远东码头获多个全国性奖项

本报讯（记者严雷 通讯员吴晨卉）3月28日，中国港口协会集装箱分会在武汉召开了第四届次会议，宁波远东码头经营有限公司荣获2012—2013年度多个奖项。

此次远东码头公司获得“中国港口吞吐量超200万标箱集装箱码头”、“中国港口国际中转超10万标箱杰出集装箱码头”、“中国港口每小时超30标箱杰出集装箱桥吊作业效率码头”、“中国港口每艘船超100自然箱杰出集装箱船舶装卸效率码头”、“中国港口每米岸线超过2000标箱量集装箱码头”、“集装箱吞吐量增幅超过10%的优胜码头”等6个奖项。据了解，中国港口协会是由国家民政部批准设立的中国港口界唯一的全国性行业组织。

中外运通过国家二级安全管理标准评审

本报讯（记者严雷 通讯员王超群）4月3日，宁波中外运物流有限公司经浙江省安全生产科学研究院专家组安全管理标准评审，达到国家二级安全管理标准要求，成为宁波开发区现代物流园区内首个达到该标准的物流企业。